
Srdečne Vás pozdravujem z Kobýl. 
 

Začiatkom novembra sme (Misijný klub SMH v Kobylách) dostali mail od Pátra 

Humeňanského RCJ s prosbou o pomoc pre jeho novú misiu v Stredoafrickej Republike, kde 

pôsobí od septembra tohto roku. Preposielam Vám dva mailové listy s informáciami priamo od 

neho a tiež v závere je opísané, akou formou sa dá pomôcť. Dopĺňam mailovú adresu na Pátra 

Jozefa Humeňanského ak je potrebné niečo doplniť, alebo objasniť: 

jhumenansky@rcj.org 

Misionár J. Humeňanský RCJ je rodák z Ovčieho dedinka pri Prešove, pôsobí mnoho rokov 
v Afrike, najprv v Rwande cca 15 rokov v Nyanze v Centre Sv,Antona(sirotinec),potom 
v Kamerune(v seminári),od 1.septembra 2023 je v Stredoafrickej Republike. Pre túto misiu 
teraz prosí o pomoc. 
S Pátrom Jozefom Humeňanským RCJ máme tu z Kobýl už dlhoročnú spoluprácu, podporovali 

sme ho už na misii v Rwande posielali sme finančnú pomoc, balíky s cukríkmi, liturg. predmety 

a pod. Tento krát to poštou nie je možné a potreby tejto misie my ako klub SMH ,ani ako 

farnosť nedokážeme pokryť ,lebo sú dosť veľké(aj keď suma tam nie je určená ,no máme 

predstavu ,že zriadiť aspoň tri hoc aj pre začiatok provizórne školy a zdravotné strediská bude 

finančne dosť náročné) 

Ak sa rozhodnete  prispieť, bude dobré, ak mu napíšete aj mailom, že ste to poslali na účet pre 

jeho misiu v Stredoafrickej Republike). 

Súkromní podnikatelia si môžu túto dobročinnú pomoc uplatniť aj v daňovom priznaní v rámci 

darov. V tom prípade bude dobré ,ak použijete číslo účtu Slovenského misijného hnutia 

v Banskej Bystrici a do poznámky prosím uviesť „podpora misie Pátra 

Humeňanského RCJ“, aby to vedeli priradiť a poslať priamo tam na zahraničný účet 

SLOVENSKÉ MISIJNÉ HNUTIE č.účtu:SK64 0200 0000 0000 3073 4312 

Pán Boh zaplať za akúkoľvek formu pomoci. 

 

  S úctou a vďakou aj v mene misijných priaznivcov z našej farnosti  

 

Mária Krakovská  

členka  Misijného klubu SMH v Kobylách. 
 

 

 

mailto:jhumenansky@rcj.org


List(mail)od Pátra Jozefa Humeňanského: 
Srdečný pozdrav všetkým, ktorý čítate tento mail. 
...Píšem po dlhej odmlke, vlastne ''ako vždy'' a zasa z nového pôsobiska na ''Kontinente nadeje''. 
Od prvého Septembra som dostal určenie v Stredoafrickej Republike a takže už tu ''zarezávam'' 
ako inač ako s Božou pomocou'' bez ktorej by bolo všetko prázdne a zbytočné. Píšem vám aj 
preto aby som ''zaklopal'' na vaše srdiečko ako aj na srdcia misijných horlivcov a prosil o pomoc 
a solidárnosť s Božím ľuďom nám zvereným do opatery. Ak mam napísať pravdu, prešiel som už 
mnoho krajín Afriky, ale takú úbohosť ako tuná som ešte nezažil. Naša Farnosť, alebo územie 
nám zverene je väčšie ako prešovský kraj. Skladá sa z 15 osád-dedín, väčších či menších, 
ktorých spoločným menovateľom je chudoba, do slova a do písmena ''do neba volajúca''!. To čo 
ma škrie a mučí najviac je fakt že preveľa detí nemá možnosť učiť sa, lebo chýbajú školy, alebo 
aspoň snaha niečo v tom zmeniť. Na teraz mame vytipovane tri dediny v ktorých by sme chceli 
zriadiť ''výučbu''! Najsamprv aspoň prístrešky a hangáre a vytipovať učiteľov, ktorí by boli schopní 
podať nám v tom pomocnú ruku. Druhy, ''prebolestný'' problém je enormná úmrtnosť rodičiek a 
ich dietok, keďže tu nie je nijaká 
trošilinku ''odborná'; pomoc. Naša túžba je zriadiť malilinké ''Zdravotne centra'' pre pomoc 
nastavajúcim matkám a ich novorodeniatkam, pod opaterou nejakého zdravotníka so 
skúsenosťou! 
Hľa naše ''sny'', pomôžte nám ich zrealizovať! 
Úprimné pozdravy všetkým. 
S vďačnosťou P. Jozef Humeňanský, RCI 
 
2.LIST: 

Pochválený buď Pán Ježiš Kristus. 
Úprimné Pán Boh zaplať za vašu blízkosť a s nami, tentoraz v Stredoafrickej Republike. Práve sa 
vraciam s dnešnej nedeľnej misie v Lakere. Prísť tam, po cestách a hlavne necestách najsamprv 
autom potom motorkou a nakoniec pekne ''po svojich''. Valal to v sopečnom území, okolo dvesto 
päťdesiat duší a dnes štyridsať jeden krstov a dvaja inoverci, vo veľmi pokročilom veku. Medzi  
pokrstenými sú aj pigmejci, teda ľudia ktorými sa aj tuná v Afrike, nie len v RCA, veľmi pohŕda 
a ktorí sú Bohužiaľ veľmi utláčaní a pranierovaní. Dvaja dospelý boli práve s tohto etnika. 
Kaplnka-chatrčka kde sme slúžili je, do slova a do písmena na spadnutie a samozrejme ďalšia 
dedinka bez školy hoci preveľká polovica obyvateľov sú ''školopovinné deti''! A tak prežívame 
radosť i bolesť, plesáme sa a radujeme ale aj trpíme a strádame, v skratke žijeme náš život a 
chceme ho žiť s radosťou a  
zodpovedne a rátame pritom s vami. Len láska, úprimná, vrela a vytrvala môže zmeniť náš svet, 
trošičku ustráchaný a starajúci sa o to na čom vôbec nezáleží.  Tuná v RCA (skratka 
Stredoafrickej Republiky vo francúzštine) celkom určíte je pošta veľmi nespoľahlivá, lištové 
zásielky tak s Talianska ako zo Slovenska a Čiech, ani viac ako po dvoch mesiacoch nedorazili. 
Máme však bankový účet , je funkčný, tak ako aj adresu nášho bydliska, hoci sme len kdesi 
prichýlený, keďže nemáme naše vlastne obydlie! 
Hla naša adresa: PERES ROGATIONNISTES; Paroisse de Bimbo; Archidiocese de Bangui; B.P 
33 Bangui; Republique Centrafricaine 
Bankové údaje: Názov banky: ECOBANK CENTRAFRIQUE; Place de la Republique; B.P 910 
Bangui; Republique Centrafricaine 
                         CODE IBAN: CF 4220001000013316008089810 
                         Code client: 331042047 
                         Code SWIFT: ECOCCFCF 
Verím že tieto údaje budú postačujúce na prevod. Akokoľvek prajeme vám a vyprosujeme 
milostiplne zakončenie tohto milostivého Liturgického roku, s novým odhodlaním žiť Nový Rok 
Viery, Nádeje a Lásky s dôverou v Prozreteľnosť a Milosrdenstvo nášho Pána. Úprimná vďaka za 
všetko a možno prosba o nejaký ten ''kontakt'' kde by bolo ''vítané takéto posolstvo''?! 
S úctou a vďačnosťou P. Jozef 


